1ére D Corrigé Mathé 1

Corrigé
Question 1 (15 points)

2 +i” +(8+2i)z+6+12i=0 (E)

: - ;

Soit z=bi (beR) laracine imaginaire pure de P :
P(bi)=0

& (bi) +i(bi)’ +(8+2i)-bi+6+12i=0

& —b%i—b%i+8bi—2b+6+12i=0

-2b+6=0 (L,)
i+
-b*-b*+8b+12=0 (L,)
(e h=3

En remplacant =3 dans (LZ) : 27-9+24+12=0
Conclusion : 3i estune racine de P.

P(z) est donc divisible par (z—3i) :

L 812i | 6%12i

3i 3 [ =12 —6-—12i

1[4 |-4+2i 0

D’ou :
(E) & z=3i ou z2"+4iz+(—4+2i)=0
o A=(4i)"-4(—4+2i)=-16+16-8i=-8i
é = x+iy est une racine carrée de A

x*-y*=0 Ix =8 x=12
= 2xy=-8 ! xy=—4 o xy=—4
x+y* =8 2y’ =38 y=%2
0 =2—2i estdonc une racine carrée de A
g Z,=—4:+(22—2:)=2—26::1_3£
. —4i—(2-2i) -2-2i _ i
2 Vs

Conclusion : S ={ 3i;1-3i;-1-i }
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Question Il (3+5+4+3 = 15 points)

1y
2 ]_31“;&:_%_'_%; o |le— %+Z—\/§
V3.
Z,=\/§ [~—+—2~z]zx/§ Cs[—-—)
¢ ool el
2 2. r
5L,=2 [-———75}=2 us[——}
2)
e Forme algébriquede Z :
o 50 (5] (e

2, 121 2-(V2—2i) (V2+2i)
3\/55—-3\/5—\@—«/51’_(—3\/5*\/6)+i(3\/§—£)

2-(2+2) = 8
e Forme trigonométrique de Z :
. (2%
z_ﬂ_’g""“( 3 ]._ﬁ o(Z ZEJ_‘E o4

= e R Ea
% 2-053[—2]

cis
2
3) Paridentification :

A

——_BJEER_ V6 = %—3—005(111—215} (L)
3f8 J6 «/2_ [111;] ()

En divisant (L,) par (L,) :

mn[mr) 3W2-6 3246 (3@-\/3)2 186112 +6

BT e S e S T T R T
e (]I:r] 24‘12‘/§=_(2_\/§)=J§_2
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T
4)  Soit z'=r-cisa la forme trig. d'une racine cubique de z, =2- cis(—z).

=

r=32

L B T
3a=—— |2
~ [2n]

r=¥2
<> 3 T [Zn}
o0=—— | —
12 3

Les racines cubiques de z, sont:

2
7' =%E-cis(—%+k—;£] avec k=0,1,2

7 15
Zla =2 —cis[—-%} D =§’E'cis(l—}2r] 2 4 =3/§-c:’s(—§-)

Question III (4+5+6 = 15 points)

m m =3
1) Posons: A=| 2 -1 2
7 m—-3 3

m m =3

détA = 2 -1 2

9 m=3 3

=m-[-3-2(m-3)]-m-(6-14)-3-[2(m—3)+7 |=m-(-2m+3)+8m—3-(2m+1)
dét A =-2m*+5m—3

(a=1)
der A= -2-(m—1)-[m-§]

3 4 -
Pour meR— { 5;1} , le systéme admet une solution unique.
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2)

3)

Pour m=3,le systéme admet une solution unique.
3x+3y-3z=0 (L)

x=0
2r—y+2z=5 (L) <3 »=5 Dloi: 5., ={(0:5:5)}
7z - +8z=15 (L) z=5
Pour m=1:
x+y—3z=0 x+ty—3z=0 x=—y+3z
2x—=y+2z=5 &4 3y-8z2=-5 &4 3y=8z-5
Tx—2y+3z=15 O9y—-247=-15 zeR
2 5 s s
x=-y+3z Y=——rh—=+0z ez b
g qeisS Bints i
@iy=gi-z =1 8 5 o1 8 5
3R3 5 o ae
s zeR | zeR

= (lk+§-;§*k—§;k]|keﬂ£
e 3 253 3

Interprétation géométrique : il s’agit de trois plans de ’espace (non paralléles)
qui se coupent selon une droite.
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Question IV _(6+3+6 = 15 points)

x=3k-1

A(-2;0;3) etladroite d=4 y=—k (keR)

1)

2)

z=5k+2
A(-2;0;3)¢d B(-1,0;2)ed

3
Un vecteur directeur de la droite d estaussiunv.d.de 7 : v,| -1

5

1 3
AB| 0 est aussi un v.d. de & , non colinéaire a 1:; =1
1 5

M(x;y;z)en

< AM,AB et 17; sont coplanaires
& dét(AM; AB;v,)=0
a2 L -3
— [ 0 =11=0
z=3 -1 5
& —(5y+z-3)+[-(x+2)-3y]|=0
& Sy—z7+3-x-2-3y=0
©-x-8y-z+1=0 (x)
S x+8y+z-1=0 (x)

3
Comme le plan 7' est perpendiculaire a d | |e vecteur v,| —1 | est un vecteur

5
normal de 7'
L’équation de &' s’écrit sous la forme : 7'=3x—y+5z+k=0
A(-2;0;3)exn’
& 3-(-2)-0+5-3+k=0
& —6+15+k=0
S k=-9

D'ou:#w'=3x—y+5z—-9=0
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x=3k-1 x=-3m+2
3) Intersection des droites d={ y=-k etd'=q y=2m-5
z2=5k+2 z=—4m+3
S8 =3
Vecteurs directeursde d etde d': v,| —1 |etv,| 2
5 -4
Ces vecteurs ne sont pas colinéaires. Les droites d et d' ne sont donc pas
paralléles. Etudions leur intersection:
r s
x=3k-1 x=3k-1 x=3k-1
y= -k y=-k y=—k
z=5k+2 Lo g=ska o 7=5k+2
x=-3m+2 3k—1=-3m+2 3k—-1=-3m+2
y=2m-35 —k=2m-5 k=-2m+5
z=—4m+3 | Sk+2=—-4m+3 S5k=—4m+1
x=3k-1 x=3k—-1
y=-k y=—k
z=5k+2 z=5k+2
=1 3-1-3mitz2 3k—1=—3m+2
k=-2m+5 (L,) k=-2m+5
Sk=—4m+1 (Ls) 0=—6m+24 («5L,—Ls)

x=3k-1
Y==K
z2=5k+2
. &9
—9-1=—12+2
k=-3

m=4

dnd'={(-10;3;-13)}

x=-10
y=3
z=-13
o bt
k=-3
m=4
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